

打造“医共体”，群众就医更方便

本报文登9月19日讯(记者 姜坤 通讯员 刘洋)为进一步深化医药卫生体制改革综合改革,文登区域内基层首诊、分级诊疗、双向转诊的分级诊疗机制,让群众享受优质医疗服务,日前,在文登区人民医院举办了“文登区人民医院医共体成立大会暨首届理事大会”,区人民医院与小观镇卫生院、侯家镇卫生院、文登营镇卫生院、米山镇卫生院、天福山卫生院、界石镇卫生院以及天福、龙山社区卫生服务中心共同组

建了医疗服务共同体,区卫计局于进池局长与文登区人民医院医共体各成员单位院长、分管副院长参加了此次会议。

此次会议,医共体成员审议通过了《文登区人民医院医疗服务共同体章程》,组建了文登区人民医院医共体理事会,并选举出首届理事长、副理事长、理事及办公室主任、副主任。

于进池局长在会上发表讲话。他指出:医共体建设是2017年全市卫生工作重点内

容之一;医共体是以区级医院为龙头,乡镇卫生院、社区卫生服务中心为枢纽,村卫生室为网底,构建起区镇村三级联动的区域医疗卫生服务体系。建设医共体是完善区级医院和基层医疗机构分工协作关系,形成分级诊疗,提升整体医疗资源利用率,减轻患者就医负担的重要途径;各级医疗机构要明确工作目标,理顺好协作关系,形成工作合力,扎实推进医共体建设工作,为人民群众健康问题做好保障。

区人民医院王立宁院长表示:文登区人民医院与6个乡镇卫生院和两个社区服务中心组建医共体,区人民医院将定期选派医疗专家、科室主任和医疗骨干组成专家团队,与基础医疗单位对接,对来自医共体乡镇卫生院的诊疗需求,及时发出诊断报告或提供检查服务,全方位负责医共体从技术到服务支持;对卫生院人员的任何技术上的需求都随叫随到、毫无保留地带教,做到各级医疗机构共同发展;提升文登区区域内医疗资源

配置使用效率,促进优质医疗资源下沉,为我区医疗卫生事业的改革和发展做出贡献,最终实现“小病不出乡,大病不出县”的目的。

文登区人民医院医共体的成立以医共体内“资源共享、双向转诊、预约诊疗、技术扶持、人才互动、管理交流、共同发展、双向共赢”为目标,以“为辖区居民提供安全有效、方便快捷、质优价廉、连续的医疗卫生服务”为宗旨,分级诊疗、上下转诊,趟出一条医患都满意的路子。

简讯



为进一步深化医药卫生体制改革综合改革,文登区域内基层首诊、分级诊疗、双向转诊的分级诊疗机制,让群众享受优质医疗服务,区人民医院与小观镇卫生院、侯家镇卫生院、文登营镇卫生院、米山镇卫生院、天福山卫生院、界石镇卫生院、埠口卫生院以及天福、龙山社区卫生服务中心共同组建了医疗服务共同体。

文登区人民医院将邀请著名济南中医专家,每月第二周和第四周,周六上午8点至下午5点坐诊文登区人民医院,为大家号脉亲诊。

为进一步加强党组织和党员队伍建设,提升党员队伍的战斗力和凝聚力,弘扬尊老爱老的传统美德和热心公益,扶贫济困的奉献精神,8月20日上午,文登区人民医院党支部组织周末休假的50多名党员,来到文登区社会福利中心,开展“敬老爱老,奉献社会”主题党日活动,利用周末休息时间为老人们包饺子,和老人们一起欢度周末,让老人感受到社会大家庭的温暖和关爱。

近年来,文登区人民医院耳鼻喉科在临床工作中,致力研究探索治疗声带良性增生性病变即人们通俗说的“哑嗓子”的保守治疗方法,采用中药蒸汽雾化吸入疗法,使患者声带恢复到病变前的形态结构,发音也能恢复到最佳状态,临床疗效明显,已通过威海市科研立项。

为提高农村居民胃癌早诊早治率,降低死亡率,探索建立政府主导、多部门协作、全社会参与的农村居民胃癌防治模式,文登区人民医院承担全区范围农村居民胃癌免费筛查任务,通过对高危人群进行胃镜筛查,发现癌前病变及早期癌症,对食管癌、贲门癌、胃癌做到筛查、随访和治疗。

文登区人民医院嗓音专科引进目前国内最新型的高清频闪电子喉镜,该喉镜能够在三种模式下观察声带振动产生粘膜波情况,可以清晰发现微小声带病变,并予以录像和图片保存,为嗓音疾病的诊断和治疗提供极为宝贵的信息资料和科学的依据,使嗓音疾病治疗更完美。

文登区人民医院深入开展糖尿病的健康教育工作,成立糖尿病俱乐部向广大群众进行糖尿病规范治疗的科普宣传,糖尿病俱乐部每月举行一次,在每个月最后一个周的周六如期举行,截至目前已成功举办100多期,拥有会员400多人。

文登区人民医院心血管内科现已开展新项目三氧血自体回输,治疗患者百余例,疗效显著。

自今年5月份开始,只要您参保威海地区的城镇居民医疗保险或者职工医疗保险,就可在文登区人民医院享受免费白内障手术治疗!

文登区人民医院与首都医科大学附属安贞医院联合成立的“威海疼痛诊疗分中心”。自去年6月份开始,北京安贞医院疼痛科主任何明伟等国内知名疼痛专家每周六来文登区人民医院坐诊,切实为患者解决疼痛问题。

60余名学生到医院志愿服务

提高自己,服务社会,为小志愿者们点赞



小志愿者们在服务。

的建议,反馈给医院……他们穿着鲜艳的红马甲,成为了文登区人民医院一道亮丽的风景,他们总是会及时出现在任何患者需要的地方。来自文登二中的于玮杰小志愿者笑着对记者说:“一点也不累,过的很充实,能够帮助到这些患者,我觉得很快乐。”

除了在医院本部进行志愿服务,小志愿者们还和人民医院的医护人员一起走上街头,走进社区,为群众发放健康手册、名医简介及各类疾病的预防手册等宣传资料。在兴业茗居小区北门广场,20余名青年志愿者拿着相关资

料,为附近居民讲解日常生活中各类常见疾病的预防知识。家住兴业茗居的魏奶奶看着这群朝气蓬勃的小志愿者说:“别看这些孩子年纪小,懂的知识可是不少,这活动挺好的,既让孩子的暑假过的有意义,又让孩子们学到不少课堂上学不到的知识。”

“老吾老,以及人之老”,小志愿者们以实际行动,遵循着古人的教导。在20多名党员的带领下,30余名青年志愿者来到九龙社区社会福利中心为老人包饺子,陪老人聊天、下棋,用自己的方式为居住在福利中心的孤寡老人送

温暖。“跟孩子们在一起,我感觉又年轻了30岁,非常快乐。”居住在福利中心的徐大爷说,他在给孩子们讲小时候兄弟俩夏天吃冰棍的故事,激励大家珍惜现在的幸福生活。

文登区人民医院今年首次组织开展志愿服务,这次活动不仅让患者和老人们感受到了来自孩子们的关怀,更让孩子们懂得了奉献他人、提升自己的志愿服务精神。文登区人民医院表示以后会定期组织此类志愿活动,用行动践行“互相帮助、助人自助、无私奉献、不求回报”的志愿精神。

关注心理健康,宣传精神卫生

区人民医院医生张启龙在精神卫生日主题演讲省级决赛中夺魁

本报文登9月19日讯(通讯员 王静)日前,由省卫生计生委主办、省精神卫生中心和省卫计委宣教中心承办的2017世界精神卫生日主题演讲比赛省级决赛在济南隆重举行。文登区人民医院青年医生张启龙代表威海市参加比赛荣获第一名,并将代表山东省参加全国精神卫生日主题演讲比赛。

本次大赛由国家卫生计生委发起,以“心理健康,社会和谐”为主题,旨在进一步贯彻落实《精神卫生法》及《关于加强心理健康服务的指导意见》,广泛宣

传精神卫生、心理健康知识,增强广大医务工作者和高等院校医学生投身精神卫生工作、心理健康服务和健康中国建设的责任感和使命感。

省卫生计生委副巡视员张丽艳同志,省直机关工委宣传部副部长李合洲同志出席比赛现场并为获奖选手颁奖,山东省精神卫生中心主任理事长、党委书记王汝展致辞。

比赛中,张启龙紧紧围绕演讲主题,结合精神心理卫生工作实际及身边的典型事迹,声情并茂地描绘社会人群心理健康的重要

性,充分展示了文登区人民医院职工爱岗敬业、无私奉献的职业精神,关爱、关心患者的人文情怀,并呼吁社会各界理解、接纳、关爱精神心理疾病患者。

全省共选出17支代表队18名选手参加省级决赛,经评委们认真、公正综合评议,评选出一等奖3名、二等奖6名、三等奖8名,而张启龙以精彩的演讲独占鳌头,获得个人特等奖,山东省精神卫生中心等8家单位获得了优秀组织奖。

赛后,张启龙医生马上返程,第二天又要投入到紧张的工作中。他说,参加比

赛也是一次与其他选手共同交流的机会,希望以后把这些东西融会贯通加以应用,更好地为患者服务。

2017年10月10日是第26个世界精神卫生日,精神卫生问题已严重影响到人们的正常生活,而精神健康障碍已成为严重而又耗资巨大的全球性卫生问题,影响着不同年龄、不同文化、不同社会经济地位的人群。

心理健康,社会和谐是永恒的主题,文登区人民医院我们不断追求的目标。本次演讲比赛也为精神卫生日的宣传拉开了帷幕。